

● NNPP — Zaščita '85

Bolj se posvetimo dimnikom

Po letih krize in upadanja dimnikarske dejavnosti se ta spet krepí. Lani so se dimnikarjem izboljšali osebni dohodki in delovne razmere, zaustavljeno je bilo njih odhajanje v druge poklice, celo pridobili so nekaj novih, tako da se je bilo moč lotiti reorganizacije dela in načrtne skrbi za oživilje rednih pregledov, čiščenja dimnikov in kurilnih naprav tudi v krajevnih skupnostih, v katerih dimnikarjev niso videli že pet, šest ali celo deset let.

Sedaj, ko so se občani nenormalnim razmeram že bolj ali manj prilagodili, pa jih je težko pridobiti za sodelovanje in normalizacijo razmer.

Onemogočenja in odklanjanje dimnikarskih storitev s strani občanov dokazuje, da so premalo seznanjeni ne samo z zakonom, temveč tudi s pomenom rednih in strokovnih čiščenj z vidika požarne varnosti, zmanjševanja porabe goriv in onesnaževanja ozračja.

V Beogradu so z opazovanjem 318 rednih in strokovno čiščenih kurilšč ugotovili od 30 do 50% zmanjšanje emisije saj in plinov v ozračje in enako zmanjšanje porabe čistega zraka za izgorevanje.

Kaj pomeni tako zmanjšanje onesnaževanja zraka za Ljubljansko

kotlino, ko nam megla, saje, žveplov dioksid in smrad zaradi njene slabe prevetnosti in pogostih večtedenskih toplinskih inverzij visijo nad naselji, najbrž ni potrebno posebej utemeljevati.

Očitno se veliko ljudi ne zaveda, da že milimeter saj na ogrevalnih površinah povzroči 5-7% večjo porabo goriva, 2-milimetrska plast pa že čez 10%. Te izgube pa so še veliko večje pri smolnatih, katrskih in trdih mineralnih oblogah. Obeh vrst oblog se z ročnim čiščenjem ne da več odstraniti in je potrebno strojno ali celo kemično čiščenje.

Te obloge nastajajo predvsem zaradi nestrokovnega in nerednega čiščenja in nepravilnega izgorevanja, trdne tudi zaradi prisotnosti SO₂ in raznih rudinskih snovi v samih gorivih, tako trdih kot tekočih. Od trdih oblog imajo dodatni negativen vpliv predvsem žveplaste, ki s kondenzno vodo tvorijo žvepleno kislino, ta pa razjira kovinske dele v kurilnih napravah.

Medtem ko danes težko izbiramo goriva, lahko dimnikar z rednim in strokovnim čiščenjem mnogo pripomore k odstranjevanju vzrokov nepravilnega izgorevanja. Pri se tako pravilno dimenzionirani kurilni napravi (peč-dimovod-dimnik) se s sajami kanali zmanjšujejo in idealno izgorevanje se zaradi zmanjšane pretoka plinov in dima slabša, izkoristek pa zaradi izolativnega delovanja saj še dodatno pada.

Poleg strokovnega čiščenja dimnikar svetuje uporabnikom tudi najprimernejše dosegljivo gorivo za njegovo peč, pravilen način kurjenja, eventualne spremembe na kurilnih napravah, ki bi vplivale na zmanjševanje porabe goriva itd.

Odprite vrata, dimnikar prihaja

V letošnji poletni sezoni od maja do konca oktobra bomo skladno s stališči in sklepi izvršnih svetov občin, skupščin združenega dela in skupščin krajevnih skupnosti, skupaj s požarno in sanitarno inšpekcijo izvedli sistematično akcijo vseh aktivnosti, ki bi jih v tem času morali po zakonu vsako leto.

Ker ta dela niso bila opravljena že leta sem in so tudi sicer zamudna

(predvsem čiščenje iztočnic in tehnični pregledi), je pa stanje kurilnih naprav, predvsem dimnikov v stanovanjskih blokih precej kritično, smo se odločili, da jih bomo izvedli temeljito in strokovno. To pa lahko pomeni, da povsod letos to ne bo mogoče in bomo v nekaterih krajevnih skupnostih prisiljeni ta dela opraviti v poletni sezoni 1986.

Dela bomo organizirali po krajevnih skupnostih in bodo obsegala:

1. čiščenje in požarnovarnostni — tehnični pregled vseh aktivnih in neaktivnih kurilnih naprav. Mišljeni so štedilniki, peči, centralne kurilne naprave, dimovodi, dimniki. Torej bomo pregledovali tudi v stanovanjih. Zato prosimo stanovalce in hišne svete, da na dan obiska omogočijo našemu dimnikarju tudi vstop v stanovanja.

Občani in hišni sveti bodo prejeli zbornik o pregledu in ugotovljene morebitne pomanjkljivosti;

2. svetovanje dimnikarja — po pregledu in po potrebi — ter sprejem naročila za strojno ali kemično čiščenje centralne kurilne naprave, na željo tudi za konservacijo;

3. čiščenje saj iz iztočnic. Prosimo občane, da pripravijo in omogočijo dostop do dimniških vratac v kletih. Marsikje, predvsem v starejših stavbah, so vratac v drvarnicah stanovanj. Zato prosimo le-te in pa hišne svete, da bodo na dan obiska ključni drvarnic dosegljivi, dostop pa prost;

4. čiščenje prezračevalnih naprav — zračnikov. Hišnim svetom, ki nameravajo zaradi pojave faraonskih mravelj, ščurkov ali drugega mrčesa prostore, zapliniti, svetujemo, da to opravijo šele po našem mehanskem čiščenju, ker bo učinek zaplinitve neprimerno večji.

Kdaj in katera od naštetih del bomo opravili v posamezni krajevni skupnosti ali hišnem svetu, bodo naši dimnikarji občane pravočasno seznanili z obvestili.

Občane prosimo, da nam dimnikarjem omogočijo opravi naše delo in ga sprejemajo z razumevanjem, saj je predvidena akcija namenjena urejanju kurilnih naprav, da bi tako dosegli večjo požarno varnost, zmanjšali porabo goriv in zagotovili čistejši zrak v naši Ljubljani.

● IZ POBRATENE BILEČE

● Aktivnost društva čebelarjev »Polen«

Društvo čebelarjev »Polen«, ki je bilo ustanovljeno leta 1979 v Bileci, daje pomemben prispevek k razvoju čebelarstva v občini. O tem in rezultatih, ki jih dosegajo pri delu, predvsem pa o razvoju čebelarstva, zaščite čebel pred okužbami in boleznimi ter o pridelavi medu so spregovorili na nedavni letni skupščini društva.

Pred dvema letoma so imeli čebelarji društva »Polen« 1800 panjev čebeljih družin, vendar se je ta številka zaradi varoze in drugih boleznih čebel precej znižala. Posledica tega je seveda zmanjšanje pridelave medu, ki je znan po visoki kakovosti.

V naslednjem obdobju bodo napor društva usmerjeni v povečanje števila panjev in pridelave medu, seveda pa tudi v povečanje števila članov društva, saj le-to nudi svojim članom vrsto ugodnosti — od nabave opreme in materiala do izmenjave izkušenj.

D. K.

● Obvestilo čebelarjem

Čebelarji ČD Ljubljana Moste-Polje si bomo 14. julija ob 10. uri ogledali čebelnjak — vzrejališče matic. Strokovno nam ga bo razkazal znani čebelarski strokovnjak IVAN ESENKO.

Prevoz si oskrbi vsakdo sam ali z osebnimi vozili ali pa z mestnim avtobusom št. 5, ki vozi v Podutik.

Čebelnjak — vzrejališče je od končne avtobusne postaje v Podutiku oddaljen kak kilometer v smeri, ki vrh klanca preseka cesto Dolnice—Toško Čelo.

Predsednik ČD FRANC GRAD

● ODDELEK ZA ZDRAVSTVENO VARSTVO ŽIVALI

● Dežurna lista za julij

Sprejemanje vseh naročil od 6.30 do 20. ure (tudi ob sobotah in nedeljah) po telefonu št. 482-912 in 484-292, od 20. ure do 6.30 pa po telefonu dežurnih veterinarjev, in sicer:

od 29. 6. do 6. 7. Jože Tomšič, tel. št. 59-494
od 6. do 13. 7. France Špenko, tel. št. 627-198
od 13. do 20. 7. Jure Kastelic, tel. št. 264-625
od 20. do 27. 7. Jože Štrus, tel. št. 772-402
od 27. 7. do 3. 8. Janez Zajc, tel. št. 483-311

Direktor dipl. vet. Borut Bradač

● Prodaja kosilnice

Hišni svet skupnosti stanovalcev Polonce Čude 2 — 4 prodaja kosilnico za košnje trave. Kosilnica je bila zelo malo rabljena in je v zelo dobrem stanju.

● Tretje srečanje zamejskih in naših kulturnih skupin

Letošnjemu srečanju zamejskih in naših občinskih kulturnih skupin, ki je bilo 8. junija v Zajčji dobri, pripravilo pa ga je turistično društvo naše občine pod pokroviteljstvom Papirnice Vevče, vreme ni bilo naklonjeno. Ploha je pregnala z odra godbenike pihalnega orkestra Breg iz Doline pri Trstu, še preden so utegnili zaigrati uvodne takte, preprečila pa je nastop tudi drugim.

Tako se gledalcev poleg že omenjenega orkestra niso mogli predstaviti oktet Plazniška dekleta, moški pevski zbor in mladinska folklorna skupina iz Žitare vasi in Obirski ženski oktet iz Železne Kaple, od domačih kulturnih skupin pa bi moral nastopiti dekliški pevski zbor in plesna skupina MIK iz Zadobrove-Sneberij, plesna skupina KUD Vide Pregarc, gledališka skupina Proga 13 iz Hrušice, člani Šentjabskega gledališča iz Ljubljane in Papirniški pihalni orkester s ljubljanskimi mažoretkami. Že ob mraku se je organizatorjem posrečilo, da sta slednja dva — mažoretke in Papirniški pihalni orkester — na mokrih tleh in ob padanju redkih deževnih kapelj, vztrajnim gledalcem le prikazala delček svojega programa.

Besedilo in slika: DARJA JUVAN

ZSDL Jože Miklavčič, slavnostna govornica pa je bila Tina Tomlj, predsednica skupščine mesta Ljubljane.

Zatem so zaslužnim krajanom podelili priznanja. Priznanja KS so prejeli: Avgust Golob, Tone Gortnar, inž. Ivan Mihovec, Breda Zdešar, Zvonko Žagar, hišni svet Trg oktobrske revolucije 12 in športno društvo Nove Fužine. Bronasti znak OF so prejeli: Ivo Bobek, Milena Cardrlje, Andrej Golob, Anka Jošt-Doma, Marta Komes, Stanka Kranjc, Jože Krušič, Rafael Lindič, Anton Petan, Danica Remškar, Janez Smrekar, Milena Vuga, Miro Topolinjak in enota knjižnice Jožeta Mazovca v Novih Fužinah.

Sledil je zanimiv kulturni program, v katerem so nastopali otroci VVO A. Opecek — enota Nove Fužine, učenci OŠ Vide Pregarc, učenci OŠ II. grupe odredov, mešani pevski zbor OŠ II. grupe odredov, moški pevski zbor Bizovik in dramski igralec Jože Mraz.

ANDREJ GOLOB

● Gasilce so obiskali cicibani

Gasilsko društvo Bizovik, ki je lani praznovalo stoto obletnico svojega obstoja, je 25. maja obiskala skupina

Jože Dolinar

Spoštovani starši, pionirji in mladinci!

Blížajo se dnevi brezskrbnih počitnic. Živzav bo vsepovsod. Delavci vrtnec želimo, da bi bile počitnice vsem polne prijetnih doživetij ob igri, zabavi, ob srečanju novih ljudi.

Kadar smo prosti, kadar smo navdušeni, ker je neko delo končano, pa se pogosto zgodi, da smo tudi premalo pazljivi na vse tisto, kar se dogaja okrog nas.

Živimo v mestu, polnem prometnih pravil, ki jih moramo upoštevati vedno in povsod. Ne zato, ker tako hočejo odrasli, ki se »ne razumejo na svobodo«. Pravila moramo upoštevati prav zato, da bi bili lahko svobodni. Nezgod, ki se konča v bolnišnici ali na invalidskem vozičku, nam svobode zagotovo ne bo prinesla.

Nikakor ne želimo s tem pisanjem pozivati k varnemu vedenju samo vas, pionirji, mladinci. To v enaki meri velja za vse, ki se imajo za velike in izkušene. Marsikdo med njimi bahaško preizkuša hitrost svojega avtomobila. Ne dokazujemo jim, da smo s svojo mladostjo hitrejši od njih. Vljudno jim povejmo, da radi živimo in da cenimo tudi njihovo življenje.

Opozorimo tudi mlajše od sebe na predpise, ki jih morda še ne poznajo. Zlasti mlajše otroke pogosto pritegne kakšna zanimivost na »oni strani ceste«. Brezglavo se zapodijo do nje in nesreča je tu. Eno samo življenje pa je vrednejše od vseh avtomobilov tega sveta. Ko boste o tem razmišljali, nam boste zagotovo pritrtili. In če boste rekli: »Da, res je tako,« vam moramo reči, dragi starši, pionirji in mladinci, da ste vsi po vrsti veliki ljudje, saj poznate osnovno zakonitost življenja v družbi: Spoštovati sebe in druge!

Vsem bralcem posredujemo tudi informacijo postaje milice Ljubljana Moste-Polje o stanju nesreč v naši občini, pri katerih so bili udeleženi otroci, v obdobju od 1983 do 31. 3. 1985.

POSLEDICE

Leto	Število nesreč	smrt	hujša oz. lažja poškodba
1983	51	1	50
1984	42	1	41
do 31. 3. 1985	2	1	1

Trikrat hura! za počitnice — za zdrave, varne počitnice!

za vzgojno-varstvene organizacije Lj. Moste-Polje
ZVEZDANA RUPNIK

KJE LAHKO VOZIŠ S KOLESOM?

S KOLESOM MORAS VOZITI ČIM BLIŽE ROBU VOZIŠČA, ČE JE KOLESARSKA STEZA PA PO NJEJ. NA KOLESARSKI STEZI MORAS VOZITI OB DESNI STRANI, DA TE LAHKO NEMOTENO PREHITEVAJO HITREJŠI. KJER JE KOLESARSKA STEZA NA OBEH STRANEH, MORAS VOZITI PO DESNI STRANI V SMERI VOZNIJE.

KAKO VOZIŠ?

MED VOZNJO NE SMEŠ ZMANJŠATI STABILNOSTI KOLESA, IZPUŠČATI KRMLILA IN PREVAŽATI TER VLEČI PREDMETOV, KI BI TE OVIRALI ALI SPRAVLJALI V NEVARNOST DRUGE UDELEŽENCE V PROMETU. DRŽANJE MED VOZNJO ZA DRUGA VOZILA JE NEVARNO.

ČE VOZITA SKUPAJ DVA ALI VEČ KOLESARJEV, MORAJO VOZITI DRUG ZA DRUGIM TAKO, DA JE MED NJIMI DOVOLJ PREDSEDKA ZA VARNO ZAUSTAVLJANJE.

NA KOLESU SMEŠ VOZITI LE OTROKA, STAREGA DO SEDEM LET, ČE IMAS POSEBEJ PRIREJEN SEDEŽ S STOPALKAMI ZA NOGE.

PREHOŠ ZA PEŠCE JE LE ZA PEŠCE. TOREJ STOPI S KOLESOM!

KJE BOŠ POSEBEJ PAZIL?

PRI PREHITEVANJU

PRI DOHITEVANJU DRUGEGA KOLESA ALI POČASNEJŠEGA VOZILA SE MORAS PREPRIČATI S POGLEDOM NAZAJ, ČE TE KDO NE PREHITEVA ALI NE NAMERAVA PREHITITI. NAJBOLJŠE JE POČAKATI DA TE PREHITUJO VSA HITREJŠA VOZILA, KI SO NEPOSREDNO ZA TABO. NATO Z ODROČENO LEVICO NAKAZUJEŠ SVOJ NAMEN DO TRENUTKA, KO SI OB VOZILU, KI GA PREHITEVAŠ.

ZAVIJANJU V LEVO

ENAKO RAVNAS TUDI PRI ZAVIJANJU V LEVO, KO SE PREPRIČAŠ. DA LAHKO ZAVIJEŠ, Z LEVICO NAKAZUJEŠ SVOJ NAMEN IN SE POČASI POKIŠ PROTI SREDINI CESTE ZAVIJEŠ ŠELE, KO SO NA LEVI POLOVICI VOZIŠČA ŽE VSA VOZILA IZ NASPROTNE SMERI ODPELJALA MIMO.

BODI POZOREN:

— NA VOZILA, KI ZAVIJAJO DESNO ALI LEVO IN SEKAJO TVOJO POT NA KOLESARSKI STEZI ALI CESTIŠČU

ZA VARNOVOZNJO MORAS POZNATI PROMETNA PRAVILA IN IMETI DOBRO OPREMLJENO IN VZDRŽEVANO KOLO:

KOLO MORA IMETI:

ZVONEC

DVE SAMOSTOJNI ZAVORI

LUČ NA PREDNJI STRANI

RDEČO LUČ IN RDEČ ODSEVNIK ZADAJ

RUMENE BOČNE ODSEVNIKE

RUMEN ODSEVNIK V PEDALIH



● 25. MAJ — PRAZNIK KS NOVE FUŽINE

V počastitev krajevnega praznika, ki ga krajinjani Novih Fužin praznujejo 25. maja, so ves teden potekale različne kulturne in športne prireditve.

V petek, 24. maja pa je bila osrednja prazniška prireditev, na kateri sta za uvod imela papirniški pihalni orkester Vevče in ljubljanske mažoretke promenadni koncert (na sliki).

Proslavo je odprl predsednik KK Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Sociistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Marija Fedran, podpredsednik pa Milan Pritelkelj.

Glasilo urejajo: Slavko Gerlič (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Darja Juvan, Jože Kekeš, Božo Košutnik, Jamko Kramžar, Marija Lukežič, Franc Mandeljc, Cveto Pavlin, Marko Roth in Mile Štimec. Izhaja tritedensko v 24.000 izvodih.

Več kot 100 milijonov za lačne v Afriki

Zbiralna akcija, v kateri je sodelovalo veliko število delavcev, učencev osnovnih in dijakov srednjih šol ter občanov, je zelo uspela. Navajamo podatke o sredstvih, ki so jih zbrali v šolah in krajevnih organizacijah Rdečega križa. Skupaj smo prispevali 1.087.664 dinarjev.

Učenci in učitelji osnovnih in srednjih šol v občini:

OŠ Adolfa Jakhla 42.133,00, OŠ II. grupe odredov 31.480,00, OŠ Edvarda Kardelja 25.635,00, OŠ Jožeta Moškiča 34.511,00, OŠ Karla Destovnika-Kajuha

41.839,00, OŠ Ketteja in Murna 6.792,00, OŠ Leopolda Mačka-Boruta, OŠ Toneta Trtnika-Tomaža 11.550,00, OŠ Vide Pregarc 12.050,00, SŠ za el. energetiko 13.200,00, SŠ tiska in papirja 6.617,00.

Aktivisti KO RKS: Dušan Kveder-Tomaž 46.870,00, Jože Moškič-Ciril 5.000,00, Bizovik 48.300,00, Zadobrova-Sneberje 110.209,50, Zelenja jama 15.092,00, Kodeljevo 92.100,00, Moste 12.000,00, Polje 64.265,00, 25. maj 12.000,00, Hrušica-Fužine 6.900,00, Selo

72.343,00, Sotočje 17.500,00, Štepanja vas 10.000,00, Vevče — Zg. Kašelj 44.315,00.

Akcija zbiranja pomoči se traja. Ceravno se doslej združeno delo v akcijo še ni vključilo v pričakovani meri in so le redki sindikati prispevali nekaj sredstev (KTM Protektor, ŽG TOZD Moste-Zalog, Kontrola prihodov, Tiskarna Jože Moškič, GIP Gradiš, Postaja milice Moste-Polje), pa skozi leto pričakujemo, da se bo pričela stekati pomoč tudi iz tega vira.

JP